

抓获4497名电诈不法分子,冻结涉电诈资金13.59亿元……

青岛公安集中返还630多万元被骗资金

受害人领回被骗的百万资金后讲述:我是这样上当的

11月2日上午,青岛市公安局举行了全市打击治理电信网络诈骗犯罪涉案资金集中返还仪式,向受骗企业、群众代表发放返还了630多万元涉案资金。记者从当天上午召开的新闻发布会上了解到,今年1到10月,全市共破获电信网络诈骗及其关联案件5129起,抓获犯罪嫌疑人4497名,预警劝阻超过286万人次,冻结涉电诈资金13.59亿元。

破案数同比上升超六成

8月1日,随着最后一名犯罪嫌疑人落网,以邱某为首的团伙被打掉,共计65名犯罪嫌疑人被抓——胶州市公安局根据青岛市反诈中心推送的线索,打掉一个帮境外电诈分子组装非法设备,用虚拟拨号方式协助电诈的团伙,查获作案手机50部,手机卡180张,涉案金额30多万元。今年以来,青岛市公安局重拳出击,严打电诈违法犯罪。”青岛市公安局副局长薛建设告诉记者,全市公安机关依托市、区两级反诈中心,对各类电诈案件,利用一切资源,穷尽一切手段,侦查全过程快速统筹推进。

今年以来,青岛警方先后发起6起集群战役,组织开展“全市打击涉诈黑



受害人领回了被骗的资金。刘阜毅 摄

灰产犯罪百日行动”、全面开展打击本地黑灰产“区域会战”、纵深推进“夏季治安集中整治百日行动”反诈战线。1到10月,全市共破电信网络诈骗及其关联案件5129起,同比上升64%,抓获犯罪嫌疑人4497名,同比上升63%。

据介绍,1至10月,全市开展各类预

警劝阻286万余人次,封停、阻断疑似被侵害电话1902个,冻结涉电诈资金13.59亿元,返还受害人资金2700多万元。

发送6970万多条短信提醒

8月25日下午6时,在崂山区新宏路依山伴城小区,多部门联合举办了“同心反诈·幸福邻里”暨新宏路社区红色电影周主题活动。活动中,崂山公安分局民警展开反诈骗和反非法集资宣传,守护了“钱袋子”——记者了解到,今年以来,青岛公安多管齐下,广泛筑牢防线:公安机关加强对全市电诈发案特点及规律的深入研究,坚持广泛宣传与精准宣传相结合,线上宣传与线下宣传相结合,高标准、高质量推进反诈宣传工作。1至10月,全市

以群众喜闻乐见的面谈交流、知识讲座、反诈汇演等形式开展面对面的反诈宣传活动。开展网络直播450余场,制发反诈宣传视频70余部,会同运营商发送涉诈公益提示短信6970万多条、开通反诈提示彩铃覆盖234万人。

出纳被骗百万 警方当天成功冻结

当天上午的新闻发布会结束后,青岛市公安局还举行了电诈案件被骗款项集中返还仪式,将630多万元款项发放给受害人。“警察非常认真负责。”领回被骗款项后,王女士讲述了从被骗、报案、止损到返还的过程。

王女士是崂山区一家企业的出纳,今年6月底,不法分子添加了王女士的QQ,冒充王女士公司老总,称急需一笔资金,还提供了一个账号,让王女士将100多万元打过去。王女士试图和对方通话,但对方表示,自己正在开会,不方便接电话。

“当时,老板正好在外地出差。”王女士感叹,不法分子提供的账号所在地,正好和老板出差的目的地一致。她将款项打过去后,老板收到了扣款短信,立刻和她核实,并让她去报案。

“我打了110后,又去了埠东治安派出所,我到派出所的时候,民警站在门口等着我,我很感动。”王女士称,她提供相关信息后,公安机关立刻展开工作,将100多万元成功冻结。目前,这100多万元已经全部返还。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
首席记者 刘阜毅

青岛电信党委委员、副总经理安平做客民生在线

量子密话守护安全通话



本报11月2日讯 2日下午,中国电信青岛分公司党委委员、副总经理安平做客民生在线,围绕“用户至上、用心服务”主题与网友在线交流。

安平表示,青岛电信坚持以云网融合为核心,全面推进千兆光网、5G等新型信息基础设施建设,2023年5G建设投资达1.6亿元,累计开通1.87万个5G基站,实现青岛市区、县城、乡镇的5G连续覆盖。青岛电信依托5G加速产业转型,在数字政府、数字乡村、工业互联网、智慧金融、智慧医疗、智慧教育和智慧文旅等领域,落地100余个“互联网+”重大项目,支撑北大新世纪、山东东观会展等468个重大项目招商引资。其中,为赛轮集团打造的“基于5G的高性能轮胎智能制造新模式集成应用”项目荣获第六届“绽放杯”5G应用征集大赛标杆赛金奖,用实际行动助力青岛市数字化转型和高质量发展。

对于网友提出的“除了提供语音流量、宽带电视服务,还有哪些其他内容产品”问题,安平介绍,电信提供手机

直连卫星、量子密话、云电脑等各种新兴业务。中国电信的手机直连卫星业务,无地面网络也可拨打和接听卫星电话,还可自由编辑卫星消息,选择多条位置信息生成轨迹地图,出行多一份安心。已购买或计划购买华为Mate 60 Pro手机的朋友们都可以订购体验。中国电信将量子信息技术与即时通讯技术结合,推出量子密话业务,只需要换一张量子安全SIM卡,就可以使用量子密话APP进行安全的通讯服务,以防电话被窃听、信息被拦截。

安平表示,中国电信推出天翼云电脑业务作为智慧家庭的一个重要补充部分,为学生居家上网课提供了极大的便利。通过互联网接入,家庭用户只需使用电视、机顶盒等终端即可访问云电脑,无需额外购买台式机和显示器便可以轻松进入云课堂学习,为居家学习提供了便利,同时也节约了台式机购买及日常维护的费用。如果对“天翼云电脑”感兴趣,可以直接在手机上下载并使用,也可以登录“中国电信”APP或到营业厅办理可享受更多优惠。

(观海新闻/青报全媒体 记者 周晓峰)

“民生在线”下期预告

网谈单位:青岛市城市管理局

网谈时间:11月7日(下周二)下午2:30—4:00

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



光盘行动

青岛市精神文明建设委员会办公室

地铁6号线二期将迎来首台TBM

本报11月2日讯 青岛市地铁6号线二期首台TBM“源杰号”近日通过出厂验收顺利下线,即将运往青西站至海西路站区间进行施工,标志着6号线二期工程即将进入区间掘进阶段。

青岛区间始发井位置临近青岛西站,横向距离416米,区间线路沿青西站站前广场规划绿轴敷设,下穿青岛北船管业有限责任公司厂房后到达海西路站。区间主要穿越中、微风化石英二长岩,属于坚硬岩。针对青岛区间硬岩地层特点,为确保掘进过程安全、

高效,西海岸建设分公司多次组织专家对设备选型进行论证,最终根据地质情况及设计要求选定中船046号双护盾硬岩隧道掘进机。针对区间地层特点对设备主轴承、刀盘等多处部件已进行更换和改造的基础上,特别设计了加强型盾尾刷,采用新型注浆材料,通过管片吊装孔向围岩与管片之间的空隙进行同步灌浆,达到了与盾构机同步注浆相同的效果,从而有效提高双护盾TBM掘进机的掘进速度。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)